
学ぶ土台づくり
研修会
アンケート
結果

回答者内訳 子供の年齢

１歳9人

4歳8人

３歳4人

兄弟の有無

有58人

無12人

研修会で気づいたことや印象に残った内容
28件

12件
15件

11件

アンケート自由記述のことば

瀬峰保育所

・
み
ん
な
同
じ
よ
う
な
悩
み
を
も
っ
て
工

夫
し
て
い
た
り
反
省
し
て
い
た
り
と
自
分

だ
け
じ
ゃ
な
い
と
ほ
っ
と
し
ま
し
た
。

母親48人

父親24人

悩みの
共有

リフレー
ミング

自分の
振り返り

声がけ
接し方

2歳12人

5歳12人

6歳14人

未記入3人

未記入2人

10件

6件 5件

親同士の
交流

前向きな
気持ち

研修会
感想

・
リ
フ
レ
ー
ミ
ン
グ
す
る
こ
と
で
考
え
方

が
ガ
ラ
ッ
と
変
え
ら
れ
て
表
情
が
明
る
く

な
る
こ
と
に
気
が
付
き
ま
し
た
。

・
普
段
な
か
な
か
親
同
士
で
会
話
が
で
き

な
い
中
で
、
今
の
悩
み
や
家
の
こ
と
を
話

す
こ
と
が
で
き
、
良
い
機
会
に
な
り
ま
し

た
。

・
自
分
だ
け
で
な
く
、
子
供
の
立
場
に

な
っ
て
物
事
を
考
え
て
い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
ん
だ
と
改
め
て
思
い
ま
し
た
。

・
子
供
が
い
て
、
今
の
自
分
が
幸
せ
で
い

ら
れ
る
ん
だ
な
と
感
じ
ま
し
た
。
子
供
の

大
変
な
時
期
を
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
に
考
え
て
育

児
し
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
し
た
。

・
つ
い
口
調
が
強
く
な
っ
て
し
ま
う
こ
と

が
あ
り
ま
す
が
、
考
え
方
を
少
し
変
え
る

だ
け
で
気
持
ち
が
軽
く
な
る
こ
と
を
改
め

て
気
づ
く
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

・
話
し
合
い
を
し
て
い
る
と
き
に
、
マ
イ

ク
で
話
を
さ
れ
る
と
中
断
し
て
し
ま
い
、

ど
ち
ら
の
話
も
聞
き
づ
ら
く
な
り
ま
し
た
。

頻出単語ランキング（出現回数の多い順）
悩み（32回）共感（22回）リフレーミング（19回）子育て（17回）
話す・話し合い（16回）安心（15回）考え方（12回）
他の家庭・他のママ・他のパパ（11回）学び（10回）
視点・見方（9回）
分析結果
〇「悩み」「共感」「安心」が特に多く、参加者が「自分だけではな
い」と思えたことが大きなテーマになっている。

〇「リフレーミング」も頻出しており、考え方を変えることの重要性
が認識された。

〇「話す」「学び」が多いことから、交流の場としても価値が高かっ
たことがわかる。


